

VICTORIA

Apare în fiecare zi la orele 7 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

Trecerea Trupelor austriace pe teritoriul Românesc

Ornicul României sună cel din urmă ceas

Dincoace, în partea Bucovinei cucerita de ruși glasul viol al desubugaților români ne spune că o altă viață au început să trăiască. Mai încolo, unde bucovinenii sunt pînă de moarte unde credința lor românească e o crimă unde pierzania îi acoperă; acolo unde rușii nu le au adus încă libertate, glasul lor desnădăjduit și acoperit de suspine abia ne cerem ajutor.

Fierdutele momente când nu am voit să intrăm în acțiune revin acum cu mai mult favorismant.

Ultimul ceas al războiului noastre sună agitat în același timp când rușii victorioși ne oferă puțin lucru ca să ne înlătuim idealul și când elementul românesc din țara ungurească, așteaptă pornirea noastră, pentru ca să și vada în ea viața stinsă, azi pe jumătate.

Dacă nici acum nu vom auzi vocea ornicului, mâine vom căuta, ne vom strădui chiar și ne vom lărghi mult auzul, dar cătarea ne va fi vană, căci nu se va mai auzi nimic: rușii vor fi de mult înaintați, vor cuceri și Bucovina și Ardealul păstrându-le pentru ei, căci ei numai ei au cheltuit și au vărsat sângele pentru ca să le capete. Dar, ornicul celui din urmă ceas sună; ascultați-l azi căci mâine nu se va mai auzi!

V. Canarache

Ce se petrece la Cazinou

Am fost singurul ziar care am relatat crle petrecute sau mai bine zis cele închipuite că se petrec la Cazinoul din Constanța.

Pentru a completa informarea publicului vom spune astăzi că cu toate sforțările făcute de unii, cu toată răutatea vitorii cinstea crupierilor și a celor conceluași pe nedrept nu a putut să fie cătuș de puțin pătată Acheleic întreprinse a dat un rezultat bun, acela de a nu se fi putut descoperi nimic în sarcina acuzaților.

Se pare că în urma acestui rezultat oamenii cu socolcă din fruntea instituției Cazinoului vor repara greșeala de o și lovit în cinstea și situația unor cătuși de puțin nevinovați.

Entuziasmul grecilor din C-ța

Când «Victoria» a adus aseară primele știri despre căderea Guvernului nemțit Sculudla, un entuziasm de redescris a coprins numeroasa colonie greacă din orașul nostru. Nu era grec care să nu vorbească de acești evenimente, ce ne aduce eu ei realizarea năzuințelor poporului din Bucuria noastră e cu atât mai mare, cu cât prin rplendidul nostru serviciu de Informațiuni, am fost acei cari am stăruit acest mare entuziasm aducând cei dintâi știrea.

Un act de eroism precoce

Eri pe la orele 10 dim., s'a petrecut un fapt care merita multă atențiune.

Din cauza vântului, marea fiind foarte agitată a smuls de la mal pe un om al cărui nume îmi scapă, împingându-l cu lăcomie în sânul ei.

Erau ultimele eforturi la viață, nenorocitul neștiind să înnoate, când din mulțimea înspăimântată de pe mal, unul singur, elevul VĂLEANU ILARIU din cl. IV la liceul din localitate, cuceră să se arunce în valuri izbutind astfel cu rizcul vieții ei un băiat de 15 ani să salveze viața unui om în vârstă.

Un elev îl aduce laude.

P. M.

Un ministru voluntar

Bissolati, care este inima noului minister Italian, la începutul războiului, s'a angajat ca simplu soldat.

Ranit de două ori a câștigat pe câmpul de luptă galioanele de ofițer. Cum este deputat, era scutit de serviciul militar.

LITERE

IGOANE

Un răsună doina 'n noapte
Pe cavatul de la stână,
Ce bătută e piteca
Care duce la fântână.
Spintecând tăcerea nopții
Făcând o cucuvea,
Răgușit un câine latră
Pe culcușul lui de pae.
Și se întinde iar tăcerea
Ca o noapte într'un sicriu;
Doară tună mai surăde
Cu surăsu-i argintiu;
Se revărsă peste Jodrii
Tot urmând aceluși câi
Și dobindu-se pierd în noapte
Doară năbră de flăcăi.

D. Ghinea

O mină lângă T.-Ghiol

Trebuie prevenit un pericol

Azi de dimineață valurile mării au adus la mal, în la 3-400 metri la nord de farul Tuzla, în dreptul văii, din acea parte o mină explosibilă de proveniență rusească.

Ținem să atragem atenția autorităților în dreptul acesteia măsuri serioase pentru pescuirea mării, căci lângă ea se află excursioniști dela T.-Ghiol și lumea dela vacanțieri, accesul necunoscătorilor la dânsa, poate produce și un accident.

Escursia Principesei G. Bibescu în rada portului

Aseară pe la orele 6 1/2, gentia principesa George Bibescu a făcut un tour atât în interiorul cât și în rada portului.

Escursiunea s'a făcut cu multa mulțumire pe un motor-automobil al portului.

Admirabila excursionistă s'a interesat cu multa bunăvoință de soarta turcilor de pe corăbiile înșirate acum la danele 196.

Escursiunea care s'a făcut în compania atașatului militar englez, a d. D-I Saint Sauver, consul francez din localitate și d. Comandor Trindăni Mișușu, capitaniș portului, a plăcut foarte mult principesei, care pe atre alte distrațiuni, a pescuit cu țapărina, câte-va scrumbu la scara de piatră.

ORA 10 dim.

Noul Cabinet grec

La această oră ni se comunică în mod oficial modul cum a fost alcătuit noul cabinet grec, care va face politică de neutralitate binevoitoare față de puterile quadruplet.

Bătrânul om politic, d. Zaimis președinte al consiliului va deține în mod provizoriu portofoliul externe, lor; Callaris, războiul și marina; Phoclon Negris, comunicațiunile și interinatalul internelor; B. Caligas, economia națională; Litariclis, cultele și instrucțiunea publică; George Ruffy (a fost în confinanța cu d. Rally-membatul în proceduralul cabinet) finanțele; Monferatos, justiția.

Toți membrii noului cabinet sunt prieteni ai lui Venizelos și împărtășesc idealul lui.

„TATAIA“

... se va... berbe... cald... vor... și cald... în gratar...
 ... în partea de nord a... în... MARE... Opreți-vă în „TATAIA“
 ... părăsind... metri altitudine două terase... de unde se vede ODESA. Afară de
 ... mai ave... camere... chioșcuri, beștele în plumb, loc rezervat, popice și aparate
 de gimnastică... liber... Hotel „J... Proprietar: Capitan Stănescu

Banca Românească
 SOCIETATE ANONIMĂ
 Capital lei 26.250.000. deplin
 vărsat.

Adunarea generală extraordinară din 5 Iunie 1916, vălând sporirea capitalului societății noastre la lei 52.500.000 și autorizând consiliul nostru de administrație ca, în urma subscripției ce se va face pentru sporirea acestui capital, să poată să-l ridice până la lei 60.000.000, se aduce la cunoștința publicului că, subscripțiunea la noule acțiuni din emisiunea a treie va începe la 30 Iunie 1916 și va dura până la 30 Iunie 1916, consiliul de administrație rezervându-și dreptul de a închide subscripțiunea și înainte de 30 Iunie 1916.

Subscripțiunea va avea loc la sediul Băncii noastre strada Dimitrie A. Sturdza No. 17 în Constanța.

Cursul de emisiunea este fixat la 600. lei de acțiune, din care lei 500.-capital, iar lei 100. se vor vărsa la fondul de rezervă.

Primul vărsământ va fi de 20 la sută adică lei 120 de acțiune.

Se primește însă și vărsăminte integrale de lei 600. de acțiune.

Drepturile la dividende pentru aceste acțiuni cu un vărsământ sau integral vărsate se vor socoti dela 1 Iulie 1916.

Poate subscrie orice persoană, le că posedă sau nu acțiuni vechi.

Actualii detentori de acțiuni au dreptul de a primi câte o acțiune nouă pentru una veche. Restul acționarilor se va repartiza între toți subscriitorii, fie sau nu detentori de acțiuni vechi, după normele ce se vor stabili de către Consiliul de Administrație.

Acțiunile vechi vor fi prezentate la banca unde se va face subscripțiunea pentru a fi prevăzute cu mențiunea exercitării opțiunii.

În schimbul sumelor vărsate se va libera o receiptă, care va fi preschimbată ulterior în titlu provizoriu.

Banca Românească
 Sucursala Constanța
 Str. D. A. Sturdza No. 17

Instiințare

Se aduc la cunoștința amatorilor că în ziua de 23 Iunie ora 10 a. m., se va ține în cancelaria școlii normale din Constanța str. Dorobanți No. 38, licitație pentru aprovizionarea cu 600 metri cubi lemne de foc, necesare în anul 1916/17.

Condițiile de licitație se pot vedea în orice zi de lucru la cancelaria școlii, între orele 9—10 a. m.

BILET HYPOTECA de 5 lei din 12 Iunie 1877 se vinde în bună stare cu preț convenabil. adresa la d. C. Sturdza, Smârdan 4

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI“

CONSTANȚA

... se va... berbe... cald... vor... și cald... în gratar...
 ... în partea de nord a... în... MARE... Opreți-vă în „TATAIA“
 ... părăsind... metri altitudine două terase... de unde se vede ODESA. Afară de
 ... mai ave... camere... chioșcuri, beștele în plumb, loc rezervat, popice și aparate
 de gimnastică... liber... Hotel „J... Proprietar: Capitan Stănescu

In ultimul moment ni se comunică că d. Aurel Teodorescu a bălăst până la sânge pe o serotitoare și s-a înținat. Se spune că victimele sunt în stare gravă la spital, fiind îngrijiți cu un satâr în cap.

Importante știri din Grecia

ATHENA. Noul cabinet Zaimis a luat pulerea. S'a promulgat decretul pentru demobilizarea generală și dizolvarea camerelor. Reprezentanții quadruplei au primit aseară instrucțiuni dela guvernele lor, că să ridice imediat blocada. Populația manifestează vădit satisfacția. Cercurile maritime dela Pireu sunt în plină activitate. Traficul a reînceput în mod normal. Garntzoana greacă care ocupa forți Leapeira la nord de Seres a evacuat pozițiunea la 9 Iunie în urma instințărilor venite dela Atena.

Când vor fi alegerile

Atena. Decretul pentru dizolvarea camerelor s'a promulgat. Alegerile noi vor avea loc la 10 Iunie.

CARLSRUHE BOMBARDAT

Nauen. Bombardarea orașului Carlsruhe de către francezi a pricinuit pagube numai civililor. Familia ducelui de Baden și marea și marea ducesă văduvă au fost în pericol.

Austriacii anunță înaintarea Rușilor

Vienna (oficial) Se comunică de pe frontul rus următoare: În valea Czermos rușii înaintează.

Trecerea escadronului de husari pe ter. român

București.—Cu privire la stirea dată de „Adevărul” despre învazia unor trupe austriace pe teritoriul nostru, amănunte arată că joi după amiază grănicarii români au surprins un escadron de husari de 253 oameni și 3 ofițeri în majoritate unguri, cari s'au predat.

În apropiere de Găinești (Suceava) husarii refugiați la început au refuzat să se predea, dar venind întăriți de grăniceri, ei au deschis focul, au depus armele și s'au constituit prizonieri. Armele au fost aduse în arsenal, calșii trimiși la depozitul armamentului, iar prizonierii trimiși la Sibete. Astăzi cei trei ofițeri unguri și doi ruci găsiți pe teritoriul românesc au fost aduși la marșal și stă major.

MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

GRATIS Mijloces. Plasări de capitaluri, vânzări, cumpărări închiriat, Arendări, ipoteci de case, vile, vii, moși etc. Inchirieri de compartimente și camere goale și mobilate. Pentru sezon la Constanța și Techir-Othol încercați și vă veți convinge de adevăr.
 I. E. Dobrin
 Mihai Viteazu 45 loco
 Comenzile anunțați c. p.

D-RA CONSTANTINESCU str. Mircea 20 încează...
 elegant, rechii...
 Caută urgent lucratori bune și ucenice.

ALEXANDRE PHILIPPANIS Office: Strada D. A. Sturza No. 29-31 Agent de vapoare adresa Telegrafică: Philippakis Constanța

MALAXOR de cărămidă bun nou, vând cu preț avantajos. Inginer G. Săpunaru strada V. Alexandri 8 Constanța.

CUMPĂRAM cârtierile marginase Constanța, loc viran, s'au case mici în rate.
 Pruca str. Preda-Buzescu 7 Constanța

LIMBA ENGLEZA se predă în mod perfect de către un profesor cu preț avantajos. Adresați-vă la d. Frați Funducas str. Carol 3.

DOUA camere mobilate se închiriază de asupra borăriei „Imperial” pe str. Carol. A se adresa la proprietară D-na Popovici.

LECȚIE DE VIOARA în mod perfect cu condițiuni convenabile se preda. Adresa str. Cuza Vodă 5

Magaziul de modă „LA VIENEZA” al d-nei Eugenia Kaufman

Anunța că a adus un mare transport de tot felul de pălării moderne, pe cari le oferă cu prețurile cele mai avantajoase. Asemeni se fac forme de calpod și reparațiuni. Vizitați magazinul, care se află pe strada Mircea No. 1 lângă Magazinul Universal.

Eftenirea peștelui

La depozitul fabricii Jankker vis-a-vis de Poșta se vinde Scrumbil afumat cu kgr. conform cu noua dispozițiune a onor. Ministerului de Domenii (mult mai convenabil decât cu bucata) cu prețurile fixate de onor. Ministererele de Domenii și Comerț. Iată prețurile maximele:

Scrumbil de Dunăre afumat	Lei	2,20	Kgr.
Macro maro afumat		2,20	
• • marineșie cu oțet după sistemul celor rușești		2,—	
Reșcafa afumată		1,80	
Baloc Morun calitatea I-a		5,00	
• • II-a		4,50	
Marinată de Morun sau Nisetru		3,80	
Zacusca cutia circa 350 grame		1,20	
Țări 10 bani bucata			
Icre de Morun calitatea I-a		34,00	Kgr.
• • II-a		32,00	
• • Nisetru		32,00	
• • II-a		29,00	

Ca stimă, A. Jankker

LA VERDUN

Germanii cuceresc Thianmont

Comunicatul din Paris de astăzi anunță că, Germanii au reușit să cucerească Verdun și că în urma unor mari atacuri zădărnice germanii au reușit să străpungă tranșeele franceze din prima linie și să intre în Thianmont.